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Ata da 15ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 10 de março de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex 

Lima, Ângela Sousa, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de 

Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões 

Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria 

del Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, 

Zé Raimundo e Zó (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado Paulo 

Rangel justificando ausências sessões plenárias. Oradores inscritos - O Deputado Marquinho Viana 

falou sobre a audiência que manteve com o Presidente da Embasa e fez o anúncio de diversas 

obras a serem realizadas na região que representa, falando, inclusive, da recuperação da Barragem 

da Perereca. Por fim, disse que o Governo da Bahia tem um planejamento efetivo para que o Estado 

não sofra com a falta de água como vem ocorrendo em outros Estados. O Deputado Sandro Régis 

fez a leitura de matéria veiculada na Folha Online com o título: “Dilma é recebida em São Paulo 

com vaias e gritos de fora PT!”. A Deputada Luiza Maia parabenizou o Bispo João Carlos Petrini, de 

Camaçari, pelos dez anos de trabalho no Município e, em seguida, informou o falecimento da Sra. 

Lígia Souza, ex-Vereadora e primeira mulher a ser Presidente da Câmara de Vereadores daquele 

Município, “figura muito conhecida e querida de todos”. Finalizando, tratou sobre questões 

referentes às mulheres, principalmente a isonomia salarial, e deixou registrado o corte do microfone 

no momento em que concluía o raciocínio da sua fala na sessão anterior. O Deputado Adolfo Viana 

referiu-se ao pronunciamento do Líder da Oposição, Deputado Sandro Régis, e disse que estava 

atento ao desenrolar da CPI da Petrobras e ao depoimento do Sr. Pedro Barusco, que apontou a 

institucionalização da corrupção no Brasil no ano de 2003. Prosseguindo, afirmou que a população 

clama por socorro, “por não aguentar mais tanta corrupção”. Finalizando, voltou a tratar sobre 

questões da segurança pública, principalmente nas cidades do interior, e citou o que aconteceu na 
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Cidade de Campo Alegre de Lourdes, solicitando efetivas ações do Governo do Estado para a 

redução da criminalidade no Município. O Deputado Carlos Geilson informou que no dia 24/03 

tornará pública a posição do PTN com relação a algumas questões que estão travadas. 

Prosseguindo, disse que o MST se encontra em marcha em direção de Salvador, salientando que 

o movimento não pode, no entanto, atrapalhar o ir e vir das pessoas que trafegam na BR-324. 

Concluindo, disse lamentar as palavras proferidas pelo Vice-Governador João Leão ao tomar 

conhecimento de que seu nome estava incluído na lista da Operação Lava Jato. O Deputado Adolfo 

Menezes disse que todos os denunciados afirmam que as denúncias são mentirosas, portanto cabe 

ingressar com ação contra o Procurador-Geral. Prosseguindo, disse que as obras em todos os 

Governos são superfaturadas e cada um sabe do seu envolvimento, no entanto, o caso da Petrobras 

diferenciou-se por se tratar do “clube do bilhão” e, sendo assim, os envolvidos querem fazer um 

teatro da mentira. Disse, ainda, que todos sabem como as coisas funcionam e o que acontece, mas 

não querem realizar as mudanças necessárias. Por fim, salientou que o Brasil precisa começar do 

zero em tudo e que “não está louco, mas apenas desabafando uma realidade que é de 

conhecimento de todos”. O Deputado Pablo Barrozo disse que o Deputado Adolfo Menezes fez a 

voz da Oposição naquela tarde. Em seguida, realizou a leitura de Moção apresentada pelos 30 anos 

da TV Bahia. O Deputado Rosemberg Pinto informou ter ouvido o depoimento do Sr. Pedro Barusco 

ao assumir que desde 1997, no Governo Fernando Henrique Cardoso, já se apropriavam do 

dinheiro da Petrobras. Prosseguindo, salientou ser aquele um momento de passar a limpo a política 

brasileira e não de tentar criminalizar os partidos. Concluindo, informou que recebeu no gabinete os 

Vereadores Tonton, Rogério, Regis e Bobô, acompanhados da Ex-Prefeita Vera, de Maraú, que 

trouxeram denúncia com relação às casas do Programa Minha Casa Minha Vida, pois seriam 

entregues 34 casas populares, e foram entregues apenas 17, sem portas, energia e tantos outros 

itens. Sendo assim, as devidas providências para a apuração dos fatos serão encaminhadas. 

GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Zé Raimundo parabenizou o Secretário Manoel Vitório pela 

apresentação dos dados referentes ao último quadrimestre do Governo Wagner, apontando uma 

situação de equilíbrio, bem como a existência de alguns desafios a serem vencidos. Informou que 

o Governador Rui Costa tem um olhar atento para os problemas do Estado, principalmente no que 

tange à educação, à saúde e à segurança pública. Solicitou a inclusão nos Anais da Casa dos 

seguintes artigos tratando sobre o Companheiro Zezéu Ribeiro: “Zezéu, no céu, os anjos vão votar 

em você”, de autoria da Urbanista e Arquiteta Raquel Rolnik e “Homenagem ao Conselheiro Zezéu 

Ribeiro”, do Deputado Federal e Jornalista Emiliano José, publicado ontem, no Jornal A Tarde. 

Prosseguindo, informou que não mantém um programa de rádio, mas o utiliza como um veículo 

para divulgar as ações do seu mandato. Finalizando, disse que é preciso muita serenidade para 

que não haja condenação sem prova e a apuração da corrupção deve seguir o devido processo 

legal, salientando a necessidade de elaboração de uma grande reforma política e social. Por fim, 
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afirmou que há um interesse na privatização da Petrobras e que a grande mídia particulariza as 

decisões e tende a criminalizar o PT e, por isso, é preciso que haja muita tranquilidade para não 

existir uma desqualificação generalizada da política e da democracia. Horário do PP/PSL/PSB - O 

Deputado Rogério Andrade disse que, diante de tantos discursos inflamados naquela tarde, usaria 

a tribuna para deixar palavras de estímulo ao Governador Rui Costa e parabenizá-lo sobre as 

questões relativas à segurança pública, apontando os números que determinam a redução dos 

homicídios, o que demonstra o empenho do Governo e da Polícia Militar. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório fez a leitura do Salmo 63 e, em seguida, parabenizou o Governador Rui Costa 

pelo alcance de pontos positivos na educação e na segurança pública. Prosseguindo, registrou os 

50 anos da Associação dos Magistrados da Bahia. Por fim, parabenizou a Presidente Dilma 

Rousseff pela aprovação da lei que amplia a punição daqueles que cometem crime contra as 

mulheres e transforma os homicídios contra a mulher em crime hediondo. Em Comunicação 

Inadiável, o Deputado Zé Neto informou que a vinda do Secretário da Saúde acontecerá amanhã, 

às 9h00. Horário do PSDB/PSC/PRB - O Deputado José de Arimatéia fez a leitura de publicação do 

Jornal A Tarde tratando sobre o Conselho Internacional da Criança (CRIA) e informou que o Hospital 

Martagão Gesteira comemora 50 anos de fundação e luta pela redução da mortalidade infantil. 

Convidou os pares para participarem no dia 17/03 do ato que firmará a parceria do Hospital com a 

ONU, quando estará presente o Embaixador da Instituição. Finalizando, apresentou Moção de 

Pesar pelo falecimento do Sr. Roberto Loyola, lutador pela causa dos idosos no Brasil. O orador foi 

aparteado pela Deputada Ivana Bastos. Horário do PDT/PCdoB/PR - O Deputado Marcelino Galo 

falou sobre a audiência ocorrida com o Secretário Nestor Duarte e todo o seu staff tratando sobre 

questões referentes à violência e ao sistema prisional, principalmente no que se refere à 

ressocialização dos presos. O orador foi aparteado pelo Deputado Adolfo Viana. Horário do PMDB 

- O Deputado Herzem Gusmão fez uma saudação a Professora Jean de Oliveira, Presidente do 

Sindicato do Magistério Municipal da Cidade de Vitória da Conquista (SIMMP). Em seguida, falou 

sobre a audiência ocorrida naquela manhã com a participação do Secretário Manoel Vitório, que 

deixou transparecer a de que o Governo está guardando dinheiro, mas, no entanto, não revoga o 

Decreto nº 15.624/2014. Concluindo, disse que não tem nenhum problema pessoal com o Deputado 

Zé Raimundo, no entanto, quando o este fala sobre Vitória da Conquista não parece estar falando 

da mesma Cidade em que vive, já que o Governo do PT desativou o Hospital Municipal Esaú Matos, 

contrariando a tudo, e que a violência está com altos índices. Horário do PTN/PROS/PRP - A 

Deputada Fabíola Mansur saudou a todas as mulheres baianas pelo Dia Internacional da Mulher e, 

em seguida, convidou a todos para a Sessão Especial em homenagem in memoriam à Professora 

Ana Alice Alcântara Costa. Também aproveitou o momento para parabenizar o amigo Edvaldo 

Mendes Araújo, Zulu Araújo, que ontem assumiu a direção da Fundação Pedro Calmon. 

Prosseguindo, falou sobre a audiência pública com o Secretário da Fazenda, que tratou sobre o 
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último quadrimestre. Tratou, ainda, das questões referentes à saúde no Estado e sobre a PEC 150 

que, se for votada, prevê em nível nacional o investimento de 2%, na cultura, 1,5% para os Estados 

e 1,0% e para os municípios. Por fim, solicitou à Mesa Diretora que busque uma forma de 

equacionar os constantes choques de horário de funcionamento das comissões para que os 

Deputados possam ter ampla participação e efetividade no trabalho destas. O Sr. Presidente 

informou à Deputada Fabíola Mansur que a solicitação feita sobre os horários de funcionamento 

das comissões foi tema da reunião ocorrida na semana anterior e estavam trabalhando alternativas 

para o problema. Horário do PSD - O Deputado Joseildo Ramos tratou sobre o atual período vivido 

pela democracia brasileira, “que chega a um quarto de século de normalidade democrática”. 

Prosseguindo, falou sobre o processo de privatização do processo eleitoral, o que acaba por não 

representar de modo real a média da sociedade brasileira nos municípios, nos estados da federação 

e na União como um todo, demonstrando que o sistema político-eleitoral já está exaurido. Por fim, 

falou sobre a necessidade de aproveitar aquele momento para “purgar todos os pecados nacionais” 

e realizar as reformas política e eleitoral profundas, que não sejam na direção exclusiva do 

casuísmo, estabelecendo um debate sobre a plenitude e a continuidade do Estado democrático de 

direito. Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Adolfo Viana, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Ângelo Coronel, Carlos Ubaldino, Paulo Rangel, Targino Machado (licenciado) e Tom 

Araújo (05). 

            PRESIDENTE -  

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


